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Lehrevaluation WiSe24/25
Erfasste Fragebögen = 99

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%
25

1

0%
0

2

50%
50

3

0%
0

4

25%
25

5

Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Allgemeine Fragen1. Allgemeine Fragen

In welchem Studiengang studieren Sie?1.1)

n=88B.Sc. Geowiss. 52

M.Sc. Geowiss. 34

M.Sc. GeoThermie 2

2. Eigene Fach- und Methodenkompetenz2. Eigene Fach- und Methodenkompetenz

Aufgrund dieser Lehrveranstaltung kann ich einen
Überblick über das behandelte Thema geben.

2.1)
Trifft nicht zuTrifft zu n=97

mw=1,86
s=1,08

49,5%
48

1

29,9%
29

2

8,2%
8

3

10,3%
10

4

2,1%
2

5

Aufgrund der Lehrveranstaltung kann ich wichtige
Begriffe/Sachverhalte zu dem behandelten Thema
wiedergeben.

2.2)
Trifft nicht zuTrifft zu n=97

mw=2,07
s=1,05

35,1%
34

1

37,1%
36

2

15,5%
15

3

10,3%
10

4

2,1%
2

5

Aufgrund der Lehrveranstaltung sehe ich mich
nun in der Lage, eine typische Fragestellung des
behandelten Themas eigenständig zu bearbeiten

2.3)
Trifft nicht zuTrifft zu n=97

mw=2,18
s=1,1

29,9%
29

1

41,2%
40

2

14,4%
14

3

10,3%
10

4

4,1%
4

5

Diese Lehrveranstaltung dient insbesondere der
Vorbereitung auf meine Thesis.

2.4)
Trifft nicht zuTrifft zu n=94

mw=3,48
s=1,47

14,9%
14

1

11,7%
11

2

22,3%
21

3

12,8%
12

4

38,3%
36

5

Insgesamt bin ich mit meinem Kompetenzerwerb
durch diese Lehrveranstaltung zufrieden.

2.5)
Trifft nicht zuTrifft zu n=97

mw=2
s=1,2

46,4%
45

1

26,8%
26

2

12,4%
12

3

9,3%
9

4

5,2%
5

5

3. Eigene Kommunikationskompetenz3. Eigene Kommunikationskompetenz

Ich habe mich mit Beiträgen und in Diskussionen
aktiv an dieser Lehrveranstaltung beteiligt

3.1)
Trifft nicht zuTrifft zu n=98

mw=2,7
s=1,19

19,4%
19

1

24,5%
24

2

29,6%
29

3

19,4%
19

4

7,1%
7

5
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Ich habe die folgenden Kommunikationskanäle genutzt:3.2)

n=99Chat während online Veranstaltung 15

Online Sprechstunde 5

E-Mail 38

Telefon 1

Persönliches Treffen/Gespräch 21

Sonstiges 6

Aufgrund dieser Lehrveranstaltung fällt es mir
leichter das Fachvokabular zu verwenden.

3.3)
Trifft nicht zuTrifft zu n=95

mw=2,49
s=1,28

29,5%
28

1

23,2%
22

2

23,2%
22

3

16,8%
16

4

7,4%
7

5

4. Struktur und Didaktik4. Struktur und Didaktik

Die Veranstaltung ist gut organisiert.4.1)
Trifft nicht zuTrifft zu n=98

mw=1,7
s=0,85

52%
51

1

28,6%
28

2

16,3%
16

3

3,1%
3

4

0%
0

5

Der inhaltliche Aufbau der Lehrveranstaltung ist
klar erkenntlich und mit den Zielen in der
Modulbeschreibung verknüpft.

4.2)
Trifft nicht zuTrifft zu n=99

mw=1,79
s=0,95

50,5%
50

1

27,3%
27

2

15,2%
15

3

7,1%
7

4

0%
0

5

Die zu bearbeitenden Themen und Aufgaben
wurden ausreichend vorbereitet.

4.3)
Trifft nicht zuTrifft zu n=99

mw=1,66
s=0,88

55,6%
55

1

29,3%
29

2

9,1%
9

3

6,1%
6

4

0%
0

5

Die bearbeiteten Themen und Aufgaben wurden
ausreichend nachbesprochen.

4.4)
Trifft nicht zuTrifft zu n=98

mw=1,86
s=1,2

57,1%
56

1

18,4%
18

2

10,2%
10

3

10,2%
10

4

4,1%
4

5

Der Stoff wird anhand von Beispielen
veranschaulicht / in interessanter Form vermittelt.

4.5)
Trifft nicht zuTrifft zu n=99

mw=1,7
s=1,05

63,6%
63

1

13,1%
13

2

14,1%
14

3

8,1%
8

4

1%
1

5

Bedeutung und Nutzen der behandelten Themen
wird ausreichend vermittelt.

4.6)
Trifft nicht zuTrifft zu n=99

mw=1,75
s=1,05

58,6%
58

1

19,2%
19

2

12,1%
12

3

9,1%
9

4

1%
1

5

Zum Mitdenken und Durchdenken des Stoffes/
Themas wird angeregt.

4.7)
Trifft nicht zuTrifft zu n=96

mw=1,69
s=0,91

57,3%
55

1

20,8%
20

2

17,7%
17

3

4,2%
4

4

0%
0

5

Während der Lehrveranstaltung und
Prüfungsvorbereitung habe ich mich gut betreut
gefühlt.

4.8)
Trifft nicht zuTrifft zu n=98

mw=1,85
s=1,04

50%
49

1

26,5%
26

2

13,3%
13

3

9,2%
9

4

1%
1

5

Die Dozentin/der Dozent geht auf Beiträge der
Studierenden ein und gibt hilfreiches Feedback.

4.9)
Trifft nicht zuTrifft zu n=98

mw=1,4
s=0,74

73,5%
72

1

15,3%
15

2

9,2%
9

3

2%
2

4

0%
0

5
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Die Dozentin/der Dozent ist freundlich und fair im
Umgang mit den Studierenden

4.10)
Trifft nicht zuTrifft zu n=97

mw=1,21
s=0,58

86,6%
84

1

7,2%
7

2

5,2%
5

3

1%
1

4

0%
0

5

5. Vorlesungsskript und Übungsmaterialien/-geräte5. Vorlesungsskript und Übungsmaterialien/-geräte

Es wurde ein Vorlesungsskript zur Verfügung gestellt.5.1)

n=97Ja 91

Nein 6

Das Vorlesungsskript ist aktuell, übersichtlich und
zu den Inhalten der Veranstaltung passend.

5.2)
Stimme nicht zuStimme zu n=98

mw=1,71
s=0,94

55,1%
54

1

24,5%
24

2

15,3%
15

3

4,1%
4

4

1%
1

5

Übungsmaterialien waren in ausreichender
Menge und Qualität vorhanden.

5.3)
Stimme nicht zuStimme zu n=95

mw=1,64
s=0,99

63,2%
60

1

17,9%
17

2

11,6%
11

3

6,3%
6

4

1,1%
1

5

Übungsgeräte, Laborausstattung, Computer, oder
sonstige Hilfsmittel waren in ausreichender
Menge und Qualität vorhanden.

5.4)
Stimme nicht zuStimme zu n=84

mw=1,82
s=1,12

57,1%
48

1

15,5%
13

2

19%
16

3

4,8%
4

4

3,6%
3

5

6. Digitale Lehre6. Digitale Lehre

Die folgenden digitalen Lehrmittel wurden in dieser Veranstaltung angeboten/genutzt:6.1)

n=99Videoaufnahme der Lehrveranstaltung 24

Bereitstellung von Lehrmaterialien (Präsentation, Skript, Artikel, etc.) 87

Interaktive live Veranstaltung (z.B. mit Chat-Funktion) 12

Live-Übertragung der Veranstaltung 21

Digitale Mikroskopie 0

Digitale Übungsaufgaben 32

Digitale Exkursion 0

Sonstiges 7

Durch den Einsatz digitaler Angebote habe ich in
dieser Lehrveranstaltung selbstständiger gelernt
und die Inhalte besser verinnerlicht.

6.2)
Trifft nicht zuTrifft zu n=84

mw=2,26
s=1,2

33,3%
28

1

27,4%
23

2

27,4%
23

3

3,6%
3

4

8,3%
7

5

7. Persönliche Situation7. Persönliche Situation

Mein Vorwissen7.1)
Kann dem Kurs nicht
folgen

Alles schon bekannt n=99
mw=3,07
s=0,64

1%
1

1

12,1%
12

2

67,7%
67

3

17,2%
17

4

2%
2

5

Der Schwierigkeitsgrad des Stoffes ist7.2)
Zu schwerZu leicht n=99

mw=3,21
s=0,59

0%
0

1

6,1%
6

2

69,7%
69

3

21,2%
21

4

3%
3

5
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Der Umfang des Stoffes ist7.3)
Zu vielZu wenig n=98

mw=3,19
s=0,55

0%
0

1

4,1%
4

2

75,5%
74

3

17,3%
17

4

3,1%
3

5

Das Tempo des Kurses ist7.4)
Zu schnellZu langsam n=96

mw=3,13
s=0,46

0%
0

1

5,2%
5

2

77,1%
74

3

17,7%
17

4

0%
0

5

Ich bereite den Kurs im Vergleich zu anderen
Lehrveranstaltungen vor/nach:

7.5)
Sehr vielSehr wenig n=96

mw=3,04
s=0,89

5,2%
5

1

16,7%
16

2

52,1%
50

3

20,8%
20

4

5,2%
5

5

Mein Arbeitsaufwand (h) für den Kurs pro Woche beträgt7.6)

n=991-3 66

4-7 25

8-10 5

>10 3

Ich habe an mehreren Sitzungen gefehlt.7.7)

n=98Ja 20

Nein 78

8. Bewertung8. Bewertung

Der Besuch der Veranstaltung lohnt sich.8.1)

n=96Ja 91

Nein 5

Ich würde die Veranstaltung mit folgender Note
bewerten

8.2)
SchlechtSehr gut n=96

mw=1,81
s=0,93

47,9%
46

1

29,2%
28

2

16,7%
16

3

6,3%
6

4

0%
0

5
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Profillinie

Zusammenstellung: Lehrevaluation WiSe24/25

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Eigene Fach- und Methodenkompetenz2. Eigene Fach- und Methodenkompetenz

2.1) Aufgrund dieser Lehrveranstaltung kann ich einen
Überblick über das behandelte Thema geben.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=97 mw=1,86

2.2) Aufgrund der Lehrveranstaltung kann ich wichtige
Begriffe/Sachverhalte zu dem behandelten Thema
wiedergeben.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=97 mw=2,07

2.3) Aufgrund der Lehrveranstaltung sehe ich mich nun in
der Lage, eine typische Fragestellung des
behandelten Themas eigenständig zu bearbeiten

Trifft zu Trifft nicht zu
n=97 mw=2,18

2.4) Diese Lehrveranstaltung dient insbesondere der
Vorbereitung auf meine Thesis.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=94 mw=3,48

2.5) Insgesamt bin ich mit meinem Kompetenzerwerb
durch diese Lehrveranstaltung zufrieden.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=97 mw=2

3. Eigene Kommunikationskompetenz3. Eigene Kommunikationskompetenz

3.1) Ich habe mich mit Beiträgen und in Diskussionen
aktiv an dieser Lehrveranstaltung beteiligt

Trifft zu Trifft nicht zu
n=98 mw=2,7

3.3) Aufgrund dieser Lehrveranstaltung fällt es mir
leichter das Fachvokabular zu verwenden.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=95 mw=2,49

4. Struktur und Didaktik4. Struktur und Didaktik

4.1) Die Veranstaltung ist gut organisiert. Trifft zu Trifft nicht zu
n=98 mw=1,7

4.2) Der inhaltliche Aufbau der Lehrveranstaltung ist klar
erkenntlich und mit den Zielen in der
Modulbeschreibung verknüpft.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=99 mw=1,79

4.3) Die zu bearbeitenden Themen und Aufgaben wurden
ausreichend vorbereitet.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=99 mw=1,66

4.4) Die bearbeiteten Themen und Aufgaben wurden
ausreichend nachbesprochen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=98 mw=1,86

4.5) Der Stoff wird anhand von Beispielen
veranschaulicht / in interessanter Form vermittelt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=99 mw=1,7

4.6) Bedeutung und Nutzen der behandelten Themen
wird ausreichend vermittelt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=99 mw=1,75

4.7) Zum Mitdenken und Durchdenken des Stoffes/
Themas wird angeregt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=96 mw=1,69

4.8) Während der Lehrveranstaltung und
Prüfungsvorbereitung habe ich mich gut betreut
gefühlt.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=98 mw=1,85

4.9) Die Dozentin/der Dozent geht auf Beiträge der
Studierenden ein und gibt hilfreiches Feedback.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=98 mw=1,4

4.10) Die Dozentin/der Dozent ist freundlich und fair im
Umgang mit den Studierenden

Trifft zu Trifft nicht zu
n=97 mw=1,21

5. Vorlesungsskript und Übungsmaterialien/-geräte5. Vorlesungsskript und Übungsmaterialien/-geräte

5.2) Das Vorlesungsskript ist aktuell, übersichtlich und zu
den Inhalten der Veranstaltung passend.

Stimme zu Stimme nicht zu
n=98 mw=1,71
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5.3) Übungsmaterialien waren in ausreichender Menge
und Qualität vorhanden.

Stimme zu Stimme nicht zu
n=95 mw=1,64

5.4) Übungsgeräte, Laborausstattung, Computer, oder
sonstige Hilfsmittel waren in ausreichender Menge
und Qualität vorhanden.

Stimme zu Stimme nicht zu
n=84 mw=1,82

6. Digitale Lehre6. Digitale Lehre

6.2) Durch den Einsatz digitaler Angebote habe ich in
dieser Lehrveranstaltung selbstständiger gelernt und
die Inhalte besser verinnerlicht.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=84 mw=2,26

7. Persönliche Situation7. Persönliche Situation

7.1) Mein Vorwissen Alles schon
bekannt

Kann dem Kurs
nicht folgen n=99 mw=3,07

7.2) Der Schwierigkeitsgrad des Stoffes ist Zu leicht Zu schwer
n=99 mw=3,21

7.3) Der Umfang des Stoffes ist Zu wenig Zu viel
n=98 mw=3,19

7.4) Das Tempo des Kurses ist Zu langsam Zu schnell
n=96 mw=3,13

7.5) Ich bereite den Kurs im Vergleich zu anderen
Lehrveranstaltungen vor/nach:

Sehr wenig Sehr viel
n=96 mw=3,04

8. Bewertung8. Bewertung

8.2) Ich würde die Veranstaltung mit folgender Note
bewerten

Sehr gut Schlecht
n=96 mw=1,81


